

Волонтерам нет места?

В Троицке (Новая Москва) каждую вторую субботу раз в месяц проходят акции при помощи волонтеров сбор РСО (Раздельный сбор отходов).



Уже год активистам местная администрация не желает выделить нормальную территорию – вечная отговорка, что в городе нет места для этого. В 2022 году выделили место на Лесной базе, и люди в морозы были вынуждены стоять в метель, мёрзнуть и проводить акции. В 2023 году перенесли на ул. Институтская, куда можно доехать на машине только со стороны Калужского шоссе, а пешком идти вообще нереально, а если ещё и в руках нести пакеты...

Единственное содействие местной администрации в том, что пригоняют трактор и чистят площадку от снега. Жители Троицка неоднократно и в соцсетях и местных телеграм-каналах, а также лично обращались с просьбой о предоставлении нормальной площадки в городе, в шаговой доступности для людей, но администрация Троицка глуха. Акция проходит всего один час, но у города нет места, вечные отговорки о каких-то возможных пробках в городе.

Есть места в центре города на Октябрьском проспекте, на Юбилейной

улице, или возле торгового центра в городе на Академической площади, или у магазина «Перекрыток», где есть автостоянки. Многие жители смогли бы прийти пешком, но увы...

Как мы все знаем, сортировка мусора – уже просто мировая проблема, и непонятно такое отношение местной администрации к экоактивистам. В апреле акция под угрозой срыва, так как на предоставленном участке на ул. Институтская кучи снега, который тает, и будет наверняка очень грязно, а если ещё и пойдёт дождь... А ведь средняя семья из трёх человек за месяц собирает очень прилично вторсырья.

Активисты с завистью смотрят на своих соседей в Коммунарке, в Бутово и в других районах, где акцию проводят прямо в торговых центрах (например, в Коньково) или в специально выделенных закрытых ангарах.

Волонтер Дарья с сожалением говорит о том, что, находясь на отшибе города, они никогда никому не попадутся на пути.



Однажды на Октябрьском проспекте год назад они провели акцию сбора электробытовых товаров, и многих людей тогда эта акция заинтересовала. Ведь здорово, когда люди, просто проходя мимо, учатся таким правильным вещам, как сортировка отходов.

Люди не просят многого, но и тут получают от ворот поворот. Местной администрации это всё неинтересно.

Рада Славкина

Везде плати

Как известно, капитал не останавливается ни перед чем, если прибыль превышает 300%. Жители 12-го квартала Северного Медведково в очередной раз убедились в верности этой аксиомы.

Некой «инициативной группой», возглавляемой местным жителем Артёмом Е., при покровительстве главы управы района и главы местных депутатов продвигается проект благоустройства квартала, который подразумевает следующее. Квартал планируется огородить сетью шлагбаумов, ограничив въезд на его территорию для всех, кто не захочет установить на свой телефон специальное приложение и внести абонентскую плату. Основной посыл этого мероприятия – необходимость ограничить существенный поток машин.

Однако на территории квартала находится целый ряд социальных объектов – школа, детские сады, магазины. Посещение всех этих общедоступных пока ещё мест управа района и «инициативная группа» предлагают разрешить только после предварительной «абонентской оплаты». Кому и куда, разумеется, жителям не сообщают. Но

зато в расклеиваемых объявлениях утверждается: кто этого не сделает до даты «Х», после неё может уже и не попасть на территорию квартала.

В письменных ответах на справедливые вопросы ряда жителей о том, кто разрешил установку таких шлагбаумов, глава управы и аппарат Совета депутатов района кивают на решение некоей комиссии по



предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности СВАО. Передать жителям копию такого разрешения, при этом, однако, глава управы Северного Медведково отказывается, ссылаясь на то, что документ этот защищён грифом «Для служебного пользования».

16 марта, представляя отчёт о своей деятельности и отвечая на вопросы жителей, главы управы совместно с главой местных депутатов подтвердили, что всё это делается во благо жителей, для решения их же проблем с парковками и избыточной нагрузкой транспорта на территорию квартала. Особо было подчеркнута, что решение это было одобрено жителями на общих собраниях собственников домов (что представляется крайне сомнительным и, безусловно, требует документального подтверждения), а также школой. И что платить за всё это удовольствие, включая не только обслуживание (100 рублей в месяц с автовладельца), но ещё и, по всей видимости, за установку будут именно жители.

Очень хочется надеяться, что в данной ситуации те, кто под благовидным предлогом хотел «погреть руки» на жителях Северного Медведково, на этот раз отступят от своих незаконных намерений. Решать, ставить или не ставить шлагбаумы могут только жители при строгом соблюдении демократической процедуры выявления мнений!

Александр Ефимов,
председатель РОО
«Общественный Совет
жителей Медведково»

Wildberries без правил

В прошлом номере мы писали о ситуации, сложившейся с маркетплейсом Wildberries. Если кратко: владельцев пунктов выдачи заказов этого маркетплейса не устроила система штрафов, предусматривающая удержание до 100% платы за бракованный товар. То есть брак присылает продавец, а платит за него почему-то владелец ПВЗ. Маркетплейс обвиняет владельцев ПВЗ в том, что это они или покупатели подменяют товар. В результате многие пункты выдачи заказа просто закрылись, объявив забастовку.

К маркетплейсу и раньше было множество претензий. Одна из самых популярных – платный возврат заказа. В СМИ появлялась информация, что, если заказанного товара на складе не оказывается, продавцов за это штрафуют, вот и присылают что-то похожее (иногда весьма отдалённо), авось возьмут. При этом, если человек всё же отказывается, с него списывают 100 рублей за возврат. Ни у одного маркетплейса – конкурента Wildberries такого нет. Возвраты везде бесплатны, даже если прислали именно то, что человек просил, а он просто передумал покупать.

Также Wildberries не даёт отменить заказ. Пользователи описывают множество случаев, когда случайно заказали не тот размер или система дала сбой и удвоила заказ. И даже если заказчик заметил это тут же и обратился в техподдержку, с него списывают деньги за возврат товара, хотя его никто нигде не отвозил.

Изначально руководство Wildberries пыталось заявлять, что всё идёт в штатном режиме, а закрылось всего считанное количество ПВЗ. Однако общественный резонанс оказался слишком широким. Подключились Минпромторг, ФАС, Генпрокуратура, а также Минтруд и Роструд. Тему подняли и депутаты Госдумы (в частности, депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов занимается жалобами на этот маркетплейс уже год).

Казалось, Wildberries пошёл на уступки. Он отменил 10 тыс. штрафов для пунктов выдачи и объявил, что будет разбираться во всех спорных ситуациях (что мешало сделать это раньше?).

Но не тут-то было. С 22 марта в силу вступили новые правила, о которых руководство объявило поздно вечером 21 марта. Теперь покупатель обязан распаковать товар непосредственно в момент получения при работнике пункта выдачи, чтобы оба убедились в том, что находящаяся внутри вещь соответствует заказанному. Всё это должны фиксировать камеры видеонаблюдения.

Камеры в пунктах выдачи были всегда, это не ново. А вот требования распаковки товара при сотруднике ПВЗ незаконны, не говоря уже о том, что это сильно замедлит процесс выдачи заказов (по вечерам в ПВЗ и так часто скапливаются приличные очереди). Согласно статье 495 ГК РФ, покупатель вправе до заключения договора розничной купли-продажи осмотреть товар и отказаться от него, если что-то не так. Однако нигде не говорится, где именно должна проводиться такая проверка. Даже если брак обнаружится не при сотруднике ПВЗ, а в примерочной или зоне ожидания внутри ПВЗ, онлайн-магазин всё равно будет обязан вернуть клиенту деньги. Посмотрим, как на эти новшества отреагируют различные ведомства, которые, будем надеяться, всерьёз взялись за Wildberries.

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0869-23

Подписано в печать 27 марта 2023 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00